
HIGHER SECONDARY MODEL QUESTION PAPER
ACCOUNTANCY WITH   ANALYSIS OF FINANCIAL STATEMENTS

Class XII Maximum Score 80
=============================================================================

PART A

Answer  7 questions , each question carries 1 score

1.  The ratio in which continuing partners have acquired the share of profit from the retiring 
partner is called………….

a) Gaining ratio
b) Sacrificing ratio
c) Old ratio
d) New ratio          (1 score)

2. Complete the following journal entry
   …………………A/c Dr.
                    Cash A/c
( The amount of goodwill brought in by the new partner withdrawn by the existing partners) (1 score)
3. List any one investing activity which results into outflow of cash.          (1 score)

4. The maximum number of partners in a partnership firm as per Indian companies act 2013 is……..
….

(1 score)
5. Complete the series-

a) Equity share - Dividend
b) Debentures -  ?          (1 score)

6. When the shares are issued above the face value, then it is called……………    (1 score)

7. Complete the series -
a) Quick ratio - Liquidity Ratio
b) Proprietary ratio -    ? (1 score)

Answer  4 questions , each question carries 2 scores

8.  A ,B and C are equal partners in a firm C retires and the balance sheet shows .36000 as balance ₹
of profit and loss account on the asset side.  Give journal entry for adjusting this item?   (2 
scores)
9. Anil withdraw Rs. 5000 per month from the firm  for his personal use at the end of every month 
calculate interest on drawings at 5%                     (2 
scores)

10. What is capital Reserve? (2 scores)

11. Name any 2 activity Ratios used for financial statement analysis (2 scores)

Answer  5 questions , each question carries 3 scores

12. Write any three differences between fixed capital method and fluctuating capital method.                
                                                                                                                                 (3 scores)



13. What are the benefits of cash flow statement?                                                    (3 scores)

14. A business has earned an average profit of rupees 100000 during the last few years and the 
normal rate of return in a similar type of business is 10%. Find out the value of goodwill by 
capitalisation method given that the value of Net asset of the business is rupees 820000.   

(3 scores)

15. ABC Ltd. purchased machinery worth Rs. 300000 for which equity shares of Rs. 100 each issued 
at a discount of 10%. Give the journal entry for the purchase  of asset and issue of shares.

(3 scores)
16. Differentiate between shares and Debentures (3 
scores)

Answer  6 questions , each question carries 4 scores

17. Biju and siju aur partners in a firm sharing profits & losses in the ratio of 3:2 they admitted Balan 
into the partnership for ¼ th  share Balan  brings rupees 50000 as his capital and rupees 10000 for his
share of goodwill.  At the time of admission goodwill appears in the balance sheet at rupees 5000 new
profit sharing ratio of the partners shall be 2:1:1 . Pass necessary journal entries.

  (4 scores)

18. A,B and C are equal partners in a firm,B retires from the firm on 1st April 2019 on the date of his 
retirement Rs. 68000 were due to him.  They agreed to pay Rs. 8000 immediately and balance will be 
paid in 3 equal yearly installments together with interest @ 10% on the unpaid balance. Prepare B's 
Loan account till the amount is fully paid off.                         

 (4 scores)

19..Explain the anatomy of Financial statements (4 scores)

20.Calculate the current ratio & quick ratio from the following information-
Inventories 50000
Trade receivables - 50000
Advance tax - 4000
Cash in hand - 30000
Trade payables - 100000
Bank O/D - 4000 (4 scores)

21.From the following information calculate inventory Turn over ratio.
Inventory in the beginning - 18000
Inventory at the end - 22000
Net purchases - 46000
Wages - 14000
Revenue from operations - 80000
Carriage inward - 4000 (4 scores)

22. From the following information calculate cash from financing activities

Particulars                                    31.12.2006                  31.12.2007  
Equity share capital       400000   500000
10% debentures            150000     100000
Security premium             40000         50000



Additional information:  interest paid on debentures, Rs. 10000              (4 scores)

Answer  2 questions , each question carries 5 scores

23. Benny and Manoj started partnership business on first January 2020 by contributing for 
Rs.1000000 and 800000 respectively they decided to share profit and losses in the ratio of 3:2  Benny 
is to be paid as salary of a 10000 per month and Manoj a commission of  50000 annually . interest ₹ ₹
on capital is to be allowed at 10%. interest on drawings charged were Benny  7000 and Manoj 3000.  
The net profit before considering the above mentioned adjustments were  400000 . prepare a profit ₹
and loss appropriation account to show the distribution of profit. (5 scores)

24.What are the different types of financial statements of a company (5 scores)

Answer  2 questions , each question carries 8 scores

25. Anju and Manju were in partnership who were sharing profits & losses equally, their balance sheet 
on 31. 03.2019 was as follows.

Liabilities Amount Assets Amount

Capital:
        Anju                       30000
       Manju                     20000
Creditors    
Bills Payable               

          50000
30000

3000

83000

Cash
Debtors
Stock
Furniture
Plant & Machinery

3000
20000
40000

5000
15000

83000

Sunil is admitted as a partner on 31/03/2019 on the following terms.
1. Sunil will bring in Rs. 40000 as his capital
2. Plant and Machinery will be increased by Rs.5000
3. Furniture should be appreciated  by Rs.20%
4. Stock should be reduced by Rs. 3000
5. Creditors be reduced by Rs.1000

(8 scores)
26. Maruthi Ltd.  issued 60000 shares of  Rs.10 each payable as Rs. 3 on application, Rs.4 on 
allotment and the balance on first and final call. Applications were received for 75000 shares and 
allotment were made on pro-rata basis. Anil, holder of 600 shares failed  to pay allotment and call 
money. His shares  were later forfeited. GIve Journal entries. (8 scores)



   ഏഴ് ച�ോദ്യങ്ങൾക്കു ഉത്തരമെ�ഴുതുക 1    സ്‌ചകോർ വീതം വീതം
1.          തുടരുന്ന പങ്കോളികൾ റിട്ടയർ മെ�യ്യുന്ന പങ്കോളിയിൽ നിന്ന് ലോഭത്തിമെ* വിഹിതം ചനടിയ അനുപോതമെത്ത
    വിളിക്കുന്നു..........
    a)  ചനട്ട അനുപോതം
   b)  ത്യോഗ അനുപോതം
     c)  പഴയ അനുപോതം
     d)  പുതിയ അനുപോതം
2.    ഇനിപ്പറയുന്ന ച4ണൽഎൻട്രി പൂർത്തിയോക്കുക
    …………………….a/c  Dr.
                                        ക്യോഷ് a/c
       (        പുതിയ പങ്കോളി മെകോണ്ടുവന്ന ഗുഡ്‌വിൽ തുക നിലവിലുള്ള പങ്കോളികൾ പിൻവലിച്ചു)
3.         പണം പുറചത്തക്ക് ഒഴുകുന്നതിചലക്ക് നയിക്കുന്ന ഏമെതങ്കിലും ഒരു നിചDപ പ്രവർത്തനമെത്ത പട്ടികമെപ്പടുത്തുക. 
4.    ഇന്ത്യൻ കമ്പനി ആക്ട് 2013        പ്രകോരം ഒരു പങ്കോളിത്തസ്ഥോപനത്തിമെല പര�ോവധി പങ്കോളികളുമെട എണ്ണം ........
5.  പരമ്പര പൂർത്തിയോക്കുക-
     a)   ഇക്വിറ്റി മെഷയർ - ഡിവിഡ*്
     ബി)  കടപ്പത്രങ്ങൾ -     ? 
6.     മുഖവിലയ്‌ക്ക് മുകളിൽ ഓഹരികൾ ഇഷ്യൂ മെ�യ്യുചമ്പോൾ,  ……………അതിമെന വിളിക്കുന്നു
7.   പരമ്പര പൂർത്തിയോക്കുക -
     a)   ദ്രുത അനുപോതം -  ലിക്വിഡിറ്റി അനുപോതം
     b)   കുത്തകഅനുപോതം - ?          (7x1=7)

    നോല് ച�ോദ്യങ്ങൾക്കു ഉത്തരമെ�ഴുതുക 2   സ്‌ചകോർ വീതം
8. A,B,C     എന്നിവർ ഒരുസ്ഥോപനത്തിൽ തുല്യ പങ്കോളികളോണ്. C       റിട്ടയർ മെ�യ്യുകയും ബോലൻസ് ഷീറ്റ് ആസ്തി വശത്ത്

  ലോഭനഷ്ടഅക്കൗണ്ടോയി ₹.36000 കോണിക്കുന്നു.       ഈഇനം ക്ര�ീകരിക്കുന്നതിന് ച4ണൽ എൻട്രി നൽകുക
9.         അനിൽ എല്ലോ �ോസോവസോനവും വ്യക്തിഗത ഉപചയോഗത്തിനോയിസ്ഥോപനത്തിൽ നിന്ന് 5000 രൂപ. പിൻവലിച്ചു. 

  ചeോയിംഗുകളുമെട പലിശ 5% കണക്കോക്കുക
10.   മൂലധന കരുതൽ എന്തോണ്?
11.      ഫിനോൻഷ്യൽ ചhറ്റ്‌മെ�*് വിശകലനത്തിനോയി ഉപചയോഗിക്കുന്ന ഏമെതങ്കിലും 2   പ്രവർത്തനഅനുപോതങ്ങളുമെട ചപര്
                                                                                                                                              നല്കുക (4x2=8)

    അഞ്ച് ച�ോദ്യങ്ങൾക്കു ഉത്തരമെ�ഴുതുക 3  സ്‌ചകോർ വീതം
12.           സ്ഥിര മൂലധന രീതിയും ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകളുള്ള മൂലധന രീതിയും തമ്മിലുള്ള ഏമെതങ്കിലും മൂന്ന് വ്യത്യോസങ്ങൾ എഴുതുക.
13.    പണമെ�ോഴുക്ക് പ്രസ്തോവനയുമെട ചനട്ടങ്ങൾ എമെന്തോമെക്കയോണ്?
14.       കഴിഞ്ഞ കുറച്ച് വർഷങ്ങളോയി ഒരു ബിസിനസ്സ് ശരോശരി 100000   രൂപ ലോഭം ചനടിയിട്ടുണ്ട്,  സ�ോന�ോയ തരത്തിലുള്ള

    ബിസിനസിൽ സോധോരണ റിചട്ടൺ നിരക്ക് 10% ആണ്.      മൂലധനവൽക്കരണ രീതി ഉപചയോഗിച്ച് ഗുഡ്‌വിൽ മൂല്യം
കമെണ്ടത്തുക.     ബിസിനസ്സിമെ* മെ�ോത്തംആസ്തിയുമെട മൂല്യം 820000 രൂപയോണ്.
15.   എബിസി ലി�ിറ്റഡ് 300000    രൂപ വിലയുള്ള യന്ത്രസോ�ഗ്രികൾ വോങ്ങി.   ഇതിനു പകരം�ോയി 100   രൂപ വിലയുള്ള

   ഇക്വിറ്റി ഓഹരികൾ 10%   കിഴിവിൽ വിതരണം മെ�യ്തു.      അസറ്റ് വോങ്ങുന്നതിനും ഓഹരികൾ നൽകുന്നതിനുമുള്ള ച4ണൽ
 എൻട്രി നൽകുക.

16.                                                                                 ഓഹരികളും കടപ്പത്രങ്ങളും തമ്മിൽ ചവർതിരിക്കുക (5x3=15)
    അറ് ച�ോദ്യങ്ങൾക്കു ഉത്തരമെ�ഴുതുക 4  സ്‌ചകോർ വീതം

17.     ബിജുവും സിജുവും ഒരുസ്ഥോപനത്തിൽ പങ്കോളികളോണ്.  ലോഭനഷ്ടങ്ങൾ 3:2   എന്നഅനുപോതത്തിൽ പങ്കിടുന്നു.  അവർ
  ബോലമെന പങ്കോളിത്തത്തിൽ ¼-   �മെത്ത മെഷയറിനു ച�ർത്തു.    ബോലൻ തമെ* മൂലധന�ോയി 50000    രൂപയും ഗുഡ്‌വിൽ

 വിഹിത�ോയി 10000  രൂപയും മെകോണ്ടുവരുന്നു.   അഡ്മിഷൻ സ�യത്ത് 5000     രൂപ ബോലൻസ് ഷീറ്റിൽ ഗുഡ്‌വിൽ
കോണിക്കുന്നു.       പങ്കോളികളുമെട പുതിയ ലോഭം പങ്കിടൽ അനുപോതം 2:1:1 ആയിരിക്കും.    ആവശ്യ�ോയ ച4ണൽഎൻട്രികൾ
പോസ്സോക്കുക.
18. എ, ബി,      സി എന്നിവ ഒരുസ്ഥോപനത്തിൽ തുല്യ പങ്കോളികളോണ്.  ബി 2019  ഏപ്രിൽ 1-    ന് സ്ഥോപനത്തിൽ നിന്ന്
വിര�ിക്കുന്നു.   റിട്ടയർമെ�*് തീയതിയിൽ Rs. 68000  അചwഹത്തിന് നൽകോനുണ്ട്. 8000     ഉടനടി നൽകുകയും ബോക്കി തുക
3      തുല്യ വോർഷിക ഗഡുക്കളോയി അടയ്‌ക്കോത്ത തുകയുമെട 10%    പലിശ സഹിതം നൽകുകയും മെ�യ്യും.   തുക പൂർണ്ണ�ോയും

    അടച്ചുതീരുന്നതുവമെര ബിയുമെട ചലോൺഅക്കൗണ്ട് തയ്യോറോക്കുക.
19.     സോമ്പത്തിക പ്രസ്തോവനകളുമെട ഘടന വിശദീകരിക്കുക (4 ച{ോർ)
20.             തോമെഴ പറയുന്ന വിവരങ്ങളിൽ നിന്ന് നിലവിമെല കറൻറ് ചറചഷ്യോ ഉം ക്വിക്ക് ചറചഷ്യോ ഉം കണക്കോക്കുക-



 ഇൻമെവ*റികൾ 50000
  ചട്രഡ് റിസീവബിൾ 50000
  മുൻകൂർ നികുതി - 4000

  കയ്യിലുള്ള പണം - 30000
   ചട്രഡ് അടയ്‌ചക്കണ്ട തുക - 100000
 ബോങ്ക് O/D – 4000                 (6x4=24)

21.         തോമെഴ പറയുന്ന വിവരങ്ങളിൽ നിന്ന് ഇൻമെവ*റി ചടൺ ഓവർ ചറചഷ്യോ കണക്കോക്കുക.
  തുടക്കത്തിൽ ഇൻമെവ*റി - 18000
  അവസോനം ഇൻമെവ*റി - 22000

  മെ�ോത്തം വോങ്ങലുകൾ - 46000
 കൂലി - 14000

   പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള വരു�ോനം - 80000
    കോരിചയ4് ഇൻചവർഡ്സ് - 4000

22.         തോമെഴ പറയുന്ന വിവരങ്ങളിൽ നിന്ന് ഫിനോൻസിംഗ് പ്രവർത്തനങ്ങളിൽ നിന്നുള്ള പണം കണക്കോക്കുക
 വിചശഷങ്ങൾ 31.12.2006 31.12.2007

   ഇക്വിറ്റി ഓഹരി മൂലധനം 400000 500000
10%  കടപ്പത്രങ്ങൾ 150000 100000

  മെസക്യൂരിറ്റി പ്രീ�ിയം 40000 50000
 കൂടുതൽ വിവരങ്ങൾ:   കടപ്പത്രങ്ങൾക്ക് നൽകിയ പലിശ, Rs. 10000

   രണ്ട് ച�ോദ്യങ്ങൾക്കു ഉത്തരമെ�ഴുതുക 5    സ്‌ചകോർ വീതം
23.    മെബന്നിയും �ചനോജും യഥോക്ര�ം 1000000   രൂപയും 800000    രൂപയും മൂലധ�നം നൽകി 01/01/2020  പങ്കോളിത്ത

 ബിസിനസ് ആരംഭിച്ചു.  ലോഭനഷ്ടങ്ങൾ 3:2     എന്നഅനുപോതത്തിൽ പങ്കിടോൻ അവർ തീരു�ോനിച്ചു.   മെബന്നിക്ക് പ്രതി�ോസം
10000      രൂപ ശമ്പള�ോയും �ചനോ4ിന് പ്രതിവർഷം 50000   രൂപ കമ്മീഷനോയും നൽകണം.   മൂലധനത്തിമെ* പലിശ 10% 
അനുവദിക്കണം.    ചeോയിംഗുകളുമെട പലിശ മെബന്നി 7000,  �ചനോ4് 3000 എന്നിവയോയിരുന്നു.   മുകളിൽ സൂ�ിപ്പിച്ച

     ക്ര�ീകരണങ്ങൾ പരിഗണിക്കുന്നതിന് മുമ്പുള്ളഅറ്റോദോയം ₹ 400000 ആയിരുന്നു.   ലോഭത്തിമെ* വിതരണം കോണിക്കുന്നതിന്
   ലോഭനഷ്ട വിനിചയോഗ അക്കൗണ്ട് തയ്യോറോക്കുക.

24.                           ഒരു കമ്പനിയുമെട വിവിധ തരത്തിലുള്ളസോമ്പത്തിക പ്രസ്തോവനകൾ ഏമെതോമെക്കയോണ് (5x2=10)
   രണ്ട് ച�ോദ്യങ്ങൾക്കു ഉത്തരമെ�ഴുതുക 8    സ്‌ചകോർ വീതം

25.      ലോഭനഷ്ടങ്ങൾ തുല്യ�ോയി പങ്കിടുന്ന പങ്കോളിത്തത്തിലോയിരുന്നു അഞ്ജുവും �ഞ്ജുവും, 31. 03.2019   മെല അവരുമെട
  ബോലൻസ് ഷീറ്റ് ഇപ്രകോര�ോയിരുന്നു.

ബോധ്യതകൾ തുക അസ്തുികൾ തുക

മൂലധനം
       അഞ്ജു                      30000
       �ഞ്ജു                        20000

   മെക്രഡിചറ്റർസ്
               അടയ്‌ചക്കണ്ടബില്ലുകൾ

          50000
30000

3000

83000

പണം
 മെഡബ്ചറ്റഴ്‌സ്

ചhോക്ക്
ഫർണിച്ചർ

 പ്ലോ*് & മെ�ഷിനറി

3000
20000
40000

5000
15000

83000

   സുനിലിമെന ഇനിപ്പറയുന്ന നിബന്ധനകളിൽ 31/03/2019-   ന് പങ്കോളിയോയി പ്രചവശിപ്പിച്ചു.
1.   സുനിൽ മൂലധന�ോയി 40000  രൂപ മെകോണ്ടുവരും
2.   പ്ലോ*ിനും മെ�ഷിനറിക്കും 5000  രൂപ വർധിപ്പിക്കും
3.  ഫർണിച്ചറുകൾ 20% വിലവർധിപ്പിക്കും
4.  ചhോക്ക് 3000  രൂപ കുറയ്ക്കണം
5.   മെക്രഡിചറ്റർസ് 1000  രൂപ കുറയും

26.   �ോരുതി ലി�ിറ്റഡ് 10   രൂപ വീതമുള്ള 60000   ഓഹരികൾ ഇഷ്യൂ മെ�യ്തു.
75000   ഓഹരികൾക്കോയി അചപDകൾ ലഭിച്ചു,    അനുപോതം അടിസ്ഥോന�ോക്കിയോണ് അചലോട്ട്മെ�*് നടത്തിയത്.
600       മെഷയറുകളുമെട ഉട�യോയ അനിൽ അചലോട്ട്‌മെ�ന്റും ചകോൾ�ണിയും അടയ്ക്കുന്നതിൽ പരോ4യമെപ്പട്ടു.  അചwഹത്തിമെ*



  ഓഹരികൾ പിന്നീട് കണ്ടുമെകട്ടി.   ച4ണൽ എൻട്രികൾ നൽകുക (8x2=16)

QUESTION PREPARED AT THALASSERY CLUSTER MEETING BY-

1. BENNY K M (234211) ST. MARY’S EDOOR (13052)   9048915560
2. GIRISH G (417712) GHSS PATTIAM (13027)
3. VINU C K (448543) GHSS BRENNAN (13003)
4. SINDHU P M (518372) SACRED HEART GHSS (13165)
5. SUDHI M K (638692) GHSS KOTTAYAM MALABAR (13127)
6. MANOJ A D (704729) SACRED HEART HSS (13153)
7. SHEEJA K (717595) ST.CORNELIUS HSS (13145)
8. SIBI JOSEPH T (726802) ST THOMAS HSS (13155)
9. BUSHRA P V (728255) CHM HSS (13147)
10. BINCY GEORGE (728791) ST CORNELIUS HSS KOLAYAD (13145)
11. PREETHA T ( 752012) GHSS KUTHUPARAMBA (13040)
12. BINOY JOSEPH (839043) ST MARY’S HSS EDOOR (13052)
13. ROBIN T , ST JOSEPH HSS KUNNOTH (13181)


